

ΠΡΩΤΗ ΗΜΕΡΑ ΤΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΤΗΣ ΙΕΡΑΣ ΣΥΝΟΔΟΥ ΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ

Συνήλθε σήμερα, 7η Οκτωβρίου ε.ε., σε τακτή Συνεδρία η Ιερά Σύνοδος του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας υπό την Προεδρία του Μακαριωτάτου Πάπα και Πατριάρχου κ.κ. Θεοδώρου Β΄ στην Αίθουσα Συνεδριάσεων της Ιεράς Συνόδου.

Προ της Συνεδρίας, ετελέσθη θεία Λειτουργία στο Ιερό Πατριαρχικό Παρεκκλήσιο των Αγίων Θεοδώρων. Περί ώρα 9.30 π.μ., άρχισαν οι Συνοδικές εργασίες. Την έναρξη εκήρυξε ο Μακαριώτατος απευθύνοντας χαιρετισμό προς τα Μέλη της Ιεράς Συνόδου.

Ο Σεβ. Μητροπολίτης Γέρων Μέμφιδος κ. Παύλος, πρώτος τη τάξει Αρχιερέυς της Ιεράς Συνόδου, αντιφώνησε εκ μέρους των Σεβασμιωτάτων και Θεοφιλεστάτων Ιεραρχών τον Μακ.Πρόεδρο, προς τον Οποίο απηύθυνε τις εγκάρδιες συγχαρητήριες ευχές του Σώματος για το πολυσχιδέστατο και άοκνο πρωθιεραρχικό Του έργο. Ο Μακαριώτατος, ως αντίδωρο σεβασμού και τιμής προς τον πολικό Ιεράρχη, του προσέφερε τον αργυρό θυρεό του παλαιφάτου Πατριαρχείου, επί τη συμπληρώσει του ενενηκοστού έτους του.

Κατόπιν η ΑΘΜ ενημέρωσε δια μακρών την Σύνοδο για το επιτελεσθέν έργο κατά το παριπεύσαν έτος σε όλους τους τομείς της εκκλησιαστικής διακονίας του Πατριαρχείου (Ειρηνικές και επίσημες επισκέψεις στις Εκκλησίες της Αλβανίας, της Ελλάδος, της Κύπρου, ως και στην Καππαδοκία, ιεραποστολικές και ποιμαντικές οδοιπορείες στις Ιερές Μητροπόλεις Αξώμης, Χαρτούμ, Ιωαννουπόλεως και Πηλουσίου, χειροτονίες νέων αρχιερέων, υποδοχή αρχηγών κρατών στην Πατριαρχική Καθέδρα, περικοσμήσεις διακεκριμένων προσωπικοτήτων, διεθνή συνέδρια, διοικητικά και υπηρεσιακά θέματα, έργα ανακαινίσεως με ειδική αναφορά στη δημιουργία του Πατριαρχικού Μουσείου, στην εκ βάθρων ανακαίνιση της ιστορικής Ιεράς Μονής Αγίου Γεωργίου Παλαιού Καΐρου, κ.λ.π.).

Ακόμη, ο Μακ.Πάπας και Πατριάρχης εκφράζοντας την ευαρέσκεια της Εκκλησίας του Αποστόλου Μάρκου για την συμπλήρωση δεκατριετούς καλλικάρπου αρχιερατείας, απένειμε την τιμητική διάκριση του Σταυρού του Τάγματος του Οσίου Σάββα μετ' Αστέρος προς τον Σεβ.Μητροπολίτη Νιγηρίας κ.Αλέξανδρο, ενώ στον εορτάζοντα Σεβ.Μητροπολίτη Καλής Ελπίδος κ.Σέργιο προσέφερε πολύτιμη ιστορική εικόνα του Αγίου Σεργίου του Ραντονέζ.

Επίσης, ανεκοίνωσε την από μηνών υποβληθείσα παραίτηση του Σεβ.Μητροπολίτου πρώην Κεντρώας Αφρικής κ.Ιγνατίου εκ των καθηκόντων του, την αποδοχή του θεοφιλ.Επισκόπου Ελευσίνος κ.Ιεροθέου στις τάξεις των εφησυχάζοντων Αρχιερέων του Πατριαρχικού θρόνου, κατόπιν αιτήσεως αυτού και τον ορισμό του Σεβ.Μητροπολίτου Ιωαννουπόλεως και Πρετορίας κ.Σεραφείμ ως υπευθύνου παρακολουθήσεως, για την Αλεξανδρινή Εκκλησία, προγραμμάτων της Ευρωπαϊκής Ενώσεως.

Επηκολούθησε, διά της εκδόσεως Πατριαρχικού εν Συνόδω Τόμου, η ίδρυση των Ιερών Επισκοπών 1.Μποτσουάνας, 2. Σιέρρα Λεόνε και 3.Μπραζαβιλ και Γκαμπόν.

Αμέσως μετά η Ιερά Σύνοδος προέβη στις εκλογές του Αρχιμ.κ.Νικηφόρου Μικραγιαννανίτου σε Μητροπολίτη Κεντρώας Αφρικής, του Αρχιμ.κ.Ιωάννου Τσαφταρίδη σε Επαρχιούχο Επίσκοπο Μοζαμβίκης και του θεοφιλ.Επισκόπου Νειλουπόλεως κ.Γενναδίου σε Επαρχιούχο Επίσκοπο Μποτσουάνας, ως και στις εξής μεταθέσεις:

- α) του Σεβ.Μητροπολίτη κ.Σεραφείμ από Ιωαννουπόλεως και Πρετορίας σε Ζιμπάμπουε,
- β) του Σεβ.Μητροπολίτη κ.Δαμασκηνού από Άκκρας σε Ιωαννουπόλεως και Πρετορίας και
- γ) του Σεβ.Μητροπολίτη κ.Γεωργίου από Ζιμπάμπουε σε Άκκρας.

Ακόμη ανεγνώσθησαν εκθέσεις πεπραγμένων του παρελθόντος έτους 2009 από Αρχιερείς του Θρόνου.

Οι εργασίες της Ιεράς Συνόδου του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας θα συνεχισθούν το απόγευμα με την ανάγνωση λοιπών εκθέσεων πεπραγμένων.

Βιογραφικά σημειώματα των Εφηφισμένων Επισκόπων

Ο Θεοφιλ. Εφηφισμένος Επίσκοπος Μοζαμβίκης, Αρχιμανδρίτης κ.Ιωάννης (Τσαφταρίδης) εγεννήθη στον Αγκερικό Ζακύνθου το έτος 1969. Μετά τα εγκύκλια γράμματα στη γενέτειρά του εφοίτησε στην Εκκλησιαστική Σχολή Αθηνών, στη θεολογική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών και στη θεολογική Σχολή του Πανεπιστημίου της Σόφιας, απ' όπου αποφοίτησε το 2001. Δίπλωμα Master έλαβε το 2010 από το Τμήμα Ελληνικών και Λατινικών Σπουδών της Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου του Γιοχάνεσμπουργκ, ενώ ετοιμάζει την διδακτορική διατριβή του στο ίδιο Πανεπιστήμιο.

Διάκονος χειροτονήθηκε στις 21 Νοεμβρίου 1993 από τον τότε Μητροπολίτη Ζακύνθου κ.Παντελεήμονα και στις 17 Δεκεμβρίου του ίδιου έτους Πρεσβύτερος από τον τότε Μητροπολίτη Δωδώνης (και νυν Ζακύνθου) Σεβ.κ.Χρυσόστομο. Αρχιμανδρίτης χειροτετήθηκε το 1998 από τον μακαριστό Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας κυρό Πέτρο Ζ' στην Ζάμπια.

Από το 1993 διακονεί ιεραποστολικά το παλαιόπατο Πατριαρχείο, υπηρετήσας σε Ναούς του Ζιμπάμπουε, της Ζάμπιας, του Καίρου και της Νοτίου Αφρικής.

Διοργάνωσε ή μετείχε σε διάφορα συνέδρια, ενώ συνέγραψε επιστημονικές μελέτες.

Την 7^η Οκτωβρίου ε.ε., με εισήγηση της Α.Θ.Μ. του Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου του Β', εξελέγη από την Αγία και Ιερά Σύνοδο του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας Επίσκοπος Μοζαμβίκης.

Ο Θεοφιλ. Εφηφισμένος Μητροπολίτης Κεντρίας Αφρικής, Αρχιμανδρίτης κ.Νικηφόρος (Μικραγιαννανίτης, κατά κόσμον Γεώργιος Κωνσταντίνου), εγεννήθη στη Θεσσαλονίκη το έτος 1949.

Μετά την αποφοίτησή του από το Πρακτικό Λύκειο Θεσσαλονίκης εφοίτησε στο Εκκλησιαστικό Φροντιστήριο Θεσσαλονίκης (1967-1969). Το έτος 1975 απεφοίτησε από την θεολογική Σχολή του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, ενώ το 1999 ανηγορεύθη διδάκτωρ του Τμήματος Θεολογίας της ίδιας Σχολής.

Το 1971 εκάρη μοναχός στην Ιερά Πατριαρχική και Σταυροπηγιακή Μονή Αγίας Τριάδος Τζαγκαρόλων Χανίων. Την 22α Αυγούστου του ίδιου έτους χειροτονήθηκε διάκονος. Το 1977 εγκαταβίωσε στο Άγιον Όρος (Σκήτη Μικράς Αγίας Άννης), διωρισθείς καθηγητής στην Αθωνιάδα Εκκλησιαστική Ακαδημία και εν συνεχεία αναπληρωτής Σχολάρχου, το δε 1988, κατόπιν προτάσεως της Ιεράς Κοινότητας του Αγίου Όρους ωρίσθη από το Οικουμενικό Πατριαρχείο Σχολάρχης. Το 1978 χειροτονήθη πρεσβύτερος από τον θεοφιλ. Επίσκοπο Ροδοστόλου κ. Χρυσόστομο, προχειρίσθη αργότερα εις Αρχιμανδρίτην από τον Σεβ.Μητροπολίτη Ιερισσού και Αγίου Όρους κ.Νικόδημο.

Το 1997 παρητήθη από την σχολαρχία της Αθωνιάδος και κατόπιν προσκλήσεως του Μακ. Αρχιεπισκόπου Αλβανίας κ. Αναστασίου, ανέλαβε την οργάνωση του πρώτου Εκκλησιαστικού Λυκείου στο Αργυρόκαστρο.

Από το έτος 2006 μετέχει στην διοίκηση του Ορθοδόξου Πανεπιστημίου του Κογκό «Άγιος Αθανάσιος ο Αθωνίτης», όπου και διδάσκει.

Συνέγραψε πολλές επιστημονικές μελέτες, ενώ έλαβε μέρος σε διάφορα συνέδρια στην Ελλάδα και το εξωτερικό.

Την 7η Οκτωβρίου ε.ε., τη προτάσει της Α.Θ.Μ. του Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ.θεοδώρου Β', εξελέγη από την Ιερά Σύνοδο Μητροπολίτης Κεντρώας Αφρικής.